e) Exercice, étude cinétique

Schéma de résolution :

RX=R* + X" (kyetk_,)

R* + H,0 = ROHJ (k, et k_,)

Pour simplifier, on admet que la déprotonnation est quasi instantanée et non
renversable, on s’intéresse a v, = k,[R*][H,0].
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On peut alors appliquer ’AEQS a R* :

Réactions qui le créent : v; et v_, : k; doit étre assez proche de k_, vu les profils,
mais [ROH; ] « [RX]... on néglige donc v_, devant v, sans probléme.

_"_—> Wy ~ Iy + fU',d_
Réaction qui détruisent le carbocation : attaque par deux nucléophiles concurrents :
X~ et H,O.
Ecrire I'expression générale de v_; et v,, en déduire [R*] et donc I'expression de

S B LR = A RO (M) + Raler)(x)
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Conclusion : La loi est complexe (sans ordre) a cause de la compétition entre les ’g;:':,“)
deux nucléophiles.

A priori, k_; > k, car H,0 est un nucléophile faible, mais dans le cas ou [X™] «

[H,0] (valide car I'eau est le solvant, a moins qu’on ait ajouté du X~ dans le milieu),

la relation se simplifie et on retrouve un ordre 1 - n.;ﬁ,,Jf X RX .
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